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A¢loAoynon Enevéuoswv

% Eilvaw n emévbuon ocuudEpouvoa;

¢ Molog elval o TPOYUATLKOC XPOVOC ATTOTIANPWHNAG TNC EMEVOUONG;

% Katd noco ennpedletal TO OVAUEVOUEVO ATIOTEAECUA ATIO AAAAYEG GE OLKOVOLKEG TIAPAUETPOUG;
s Elval n emévduon kaAutepn (o ocupdépouvoa) amod AANEC EVOANAKTLKEG;

** Mw¢ prmopolv va cuykpLlBoUuv enevduoelc-Epya LE SLADOPETIKA XOPOKTNPLOTLKA;

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)



Enevdutikég AltopAoeLg

* OL emevOUTIKEC aMOPAOCELS KATEXOUV ONUAVIIKO POAO OTNV EUNMUEPLO KOL OVATITUEN TWV OLKOVOULKWY
Hovadwyv, AOyw TwV HOKPOMPODECUWY EMMTWOEWY TOUC OE CUVOAO TOU OPYOVIOHOU Kol Tou UYPoug
kepaAailou mou armattel n vAomoinon touc.

O ev Aoyw amodadoelc Aappavovial ocuvnBwe, Baosl afloAOynonG TwV OXETIKWY HE QUTEC EVOANAKTLKWV
ETUAOYWV.

* H a&loAoynon enevéuoswv eival pla €alpetikd olvBetn dtadkaoia n omola and tn $uon TG EUMEPLEXEL
ONMUOVTLKO Baduo afepaidtntog Kot piokou.

* H XpnUOTOOLKOVOULK a&loAOynon ormoteAel €val HIKPO MEPOG TNG OANG dtadikaciog, mou meplotpedeTal
YUpw aro tnv €vvola TwV TOPELKWY pOowV TN ETEvVduUoNc.

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)



Xpnpatootkovoutkn AéloAoynon

* H xpnHaTtoOlKOVOULKN ofloAdynon avoykaoTikd Baoiletal og mapa MOAAEC OLKOVOULKEC, EUTTOPLKEC Kol
TIOPOAYWYLKEG TIAPASOXEC, EVW TOL CUUTEPACUOTA TNG TIPEMEL PE TN OELPA TOUC va SLKOLOAOYoUV LE
XPNUOATOOLKOVOULKOUG OPOoUC TN okorpotnta tng emevduoncg. MepllapBavel tic €&nc Vo PBaolkeg
Stadkaoiec:

* Tov €VIOTILOMO OAWV TwWV £00dwv (eLopowv) kot e€06wv (ekpowv), Tou oxetilovtal pe tn oxedlalopevn
enevduon (cash flow analysis).

* Tn xprRon HeEBOSwWV Kol KpLtnpeiwv, pe BAon ta omola oL MAPATIAVW ELOPOEC KOL EKPOEC VOl TTOPOUV vVl
aélohoyouvrtal (capital budgeting decision methods).

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)




Xpnpatootkovoutkn AéloAoynon

H nmpwtn dwadkacio, TOU €VIOTOUOU TWV OAVOHUEVOUEVWV €000wv Kol €€0dwv tng emevduong, eival
aodaAwe n TEPLOOOTEPO OUOKOAN, QUTH TIOU EUTEPLEXEL TN MeEYaAUtepn afefadtnta yla ta
cuunepdopata TS aEloAdynongc.

e Jtn Swadikaoia avth kataptiloviatl OAeC oL mopadoyEg yia tnv emevduon, mpaypa wlaitepa SUOKOAO Kol pe
neyaAn aBeBatotnra.

* H 8evtepn Sradikaoia £xel Eva PLeBoSOAOYLKO-AVOAUTIKO XOPOKTAPO TTOU OKOTIO £XEL TNV EMEEEPYOTiA TWV
dedopevwy Kol Twv mapadoxwv tng mMPwIng ddaonc wote N ANPn anodpaong va Bonbietal, Paollopevn
avapeoa ota aAAa, o dtadavouc Kot EDANTITOUC SELKTEG.

* H povn Baowkn mapadoyxn otn Stadkacio umtoAoylopol Twv KpLtnplwv Kal Twv SEKTWV auTwVv €ivat n
e€EMEN TOu KOoTOUG KepaAaiou (cost of capital)uéoa otov xpovo.

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)




Baolkéc mpolinoBoeig / mapadoxEC

O kivbuvocg twv emevOUTIKWV Tpotacswv 6ev dladeEpel amo 1o KivOuvo Twv UTIAPXOVIWVY ETEVOUTLKWV
EPYWV TNG ETALPELAC, KOL KATA CUVETELA N armodoxr omoloudrmote enevduTtikoU £pyou dev Ba petafaAAet
TOV EMXELPNUATLKO KivOuvo TnG eTOLpEiLaG.

* H ouvBeon twv kepalaiwv pe ta omoia Ba xpnuatodotnBouv ta vEa emevOUTIKA TpoypappaTa gival dla
LE €KElvn HE TNV omola €xouv xpnuoatodotnBel ta nén umdapyovia. Apa, n kebaAalakn StapBpwon tNG
eTopelag 6ev peTaBAANETOL KOl EMOUEVWG SEV PETABAAAETAL KOL O XPNHOTOOLKOVOULKOG TNG Kivduvoc.

* H pepLOpATIKA TIOALTIKA TNC €TOLPELOC TTOPAUEVEL OTABEPR, £€TOL WOTE N cUVOALKA ala tng etalpeiog dev
pHetaBaAAeTal Kol eMOPEVWE dev peTtafAaAAeTal Kal To kKOotog kedpaAaiov tng (dnAadn n amdédoon tnv
orola amaLtouV oL EMEVOUTEC TNG).

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)



Katnyoplec eEMeVOUTIKWY TPOYPOLUHUATWV

*  Emnéktaon: Eloaywyn VEWV TIPOIOVTIWY, AVTILETWTILON TWV VEWV QVAYKWY TNEG ayopas, KTA.
*  BeAtiwon anoteAscpatikotntog: BeAtiwon napaywylkotntag, aviikataotaon naAlol e€omAlopou, KTA.

*  ExkmAnpwon voulkwv Kol Becpuikwy amattnoswv: EAeyxog pumavong, uétpa aopaAeiag, KTA.

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)




MéEBodoL AéloAdynong

Napadooiakéc MEBobdol:
* MéBobdoc tng Méong Anodoonc (ME).
* MEéBobdoc tng Meplodou Emaveionpaéng (ME).

MéEBodoL twv MpoefodpAolpevwv ELlopowv Metpntwv
* MéBobdoc tnc Kabapric Mapovoac Atiac(KMA).
 MéEBobdoc tou Aciktn Artodotikotntag (AA).

* MéBobdoc tou Eowtepikol BaBuou Antodoonc (EBA).

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)



MéEBodoL AéloAdynong - M€Bodoc tnc Méonc Anodoonc (ME)

Average Rate of Return / Accounting Rate of Return —ARR

Aeixvel 10 €Ttiolo KaBapo kEpSOC To omoio Ba amokoploel KATA LECOV OpOo Hia emixeipnon amno tnv anodoxn
€VOC emevOUTIKOU €pyou. ZnTeital

TUmog uTtoAoyLopoU:

Meoa etnota ueAdlovtika kepdn

Meon Amod =
=on Arodoot AP YLK ETEVOVO

Kputiplo amodoxng —amoppung: uykpivoupe tn HEon amodoon tng e€etalopevng emevduong HE Hia
amottovpevn ehaxlotn anodoon. Edv n péon amodoon eival peyoAutepn TG amaltovpevng anodoong, n
npotaon yivetol Sektn
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MéEBodoL AéloAdynong - MéEBodoc tnc Méonc Anodoonc (ME)

Average Rate of Return / Accounting Rate of Return —ARR

MAeovektpata:

* ATTAf) 0TOV UTTOAOYLOLLO
*EUKOAQ KaTOVONTH

* ApkeTd SnUOPIAAC

Melovektpata:

e Ayvoel tn dlaxpovikn agia tou xpnpatog (6ev untapyetl kamota dtadikaoia mpoeEdPpAnonc)
e XpnoLporolel kaBapd KEPSN Kal OXL TOUELAKEC POEC.

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)

10



MéEBodoL AéloAdynong - MéEBodoc tnc Méonc Anodoonc (ME)

Average Rate of Return / Accounting Rate of Return —ARR

Napadeypa Edapuoyng:
Ermtevdutiko oxedlo amattel pa apxikni darmavn tng taénc twv 200.000€. To oxedlo €xel Slapkela {wWNG 4 £Tn.
H eAdxlotn amodoon mou amatteital ano tnv enxeipnon sivat 20%.

1 20.000
2 30.000
3 70.000
~ 80.000
(20.000 + 30.000 + 70.000 + 80.000)
Meoa etnola kaBapa kepdn = 2 = 50.000€
Meomn Amodoon (ARR) = 0000 = 0,25 = 25%
200.000

H emévéuon yivetal anodektn.

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)



MéEBodoL AéloAdynong - M€EBodoc tnc neptodou Enaveionpaénc ( ME)

Payback Period — PP

e Aeiyvel TO XpOVLIKO SLAOTNUO LECO OTO OTIOLO €va eMeVOUTLKO £pyo Ba amodwaoeL TNV apxLKr) Tou emevduon.

* H mnepiodoc enaveionpaéng evog emevOuTkoU €pyou €ival 0 aplOUOC TwV €TWV O OTOLOC armalteital £Tol
WOTE TO ABpoLopa TWV TAUELOKWY POwWV oL oTtolec Ba mpoEABouV arod To €pyo AUTO va LOOUTAL LE TO OPXLKO
U o¢ Tou emevOUTIKOU €pyou.

* Kpuiplo anodoxng —anoppudng: uykpivoupe tnv nepiodo enaveionpaéng tng e€etalopevng emevdéuong
HE TN HEyLOTN amattovpevn mepiodo. Eav n mepiodog emaveionpaéne eival pkpotepn n ton tng
QTOALLITOVEVNC TIEPLOOOU, N MpoTaoN YiveTal deKTh)

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)



MéEBodoL AéloAdynong - M€EBodoc tnc neptodou Enaveionpaénc ( ME)

Payback Period — PP

MAeovektpata:

* ATtAr) otov uTtoAoyLopo, EUkoAa katavonTth

* XpNOLUOTIOLEL TOLUELAKEC POEC KAl OXL kaBapd KEPON

e[MapéExel pia €voelen Tou KvdUVOU KoL TNG PEVOTOTNTAC TOU EETA{OUEVOUETEVOUTIKOU EPYOU

Melovektpata:
* Ayvoel tTn SLaxpovikn agia Tou XpHHaTtog
* AYVOEl TLC TOELAKEC POEC OL OTTOLEC SnLoUpyoUVTAL LETA TNV AVAKTNON TNG ApXIKAS EMEvduUoNnC

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)
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MéeBodor AfLloAoynong - MEBodoc¢ tne nepltodov Enaveionpaénc ( ME)

Payback Period — PP

Napadeyupa Edapuoyng:

ErtevOuTiko ox€do amattel pa apyikn darmavn tne ta€nc twv 100.000€. To oxedlo €xel diapketa {wne 4 €tn. H
HEyLotn emlBupntn mepilodoc enavelonpaéng ivat 3 £€tn.

Oa anodEpeL TLIC AKOAOUOEC TAUELAKEC POEC, LETA O POPOUC:

IMpooBsTeC TOPEIAKES
POLG

50.000
22.500
90.000
95.000

BowW N R

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)




MéEBodoL AéloAdynong - M€EBodoc tnc neptodou Enaveionpaénc ( ME)

Payback Period — PP

Noapadsypa Ebapuoync:

Ta Vo mpwTa €TN, N enxeipnon Ba €xeL avaKTAOEL:
50.000 + 22.500 = 72.500€

Ta utoAouna (100.000 —72.500 =) 27.500 Ba avaktnBouv pEoca oto Tpito £toc. o va UTTOAOYLOOUE TO
dldotnua auTo:

27.500/90.000 =0,3 €t
0,3 €tn (x) 52 eBdouadec = 15,6 eBdouadec n

0,3 €tn (x) 365u€pec = 110 pEPEC
*Omnote, N apyLkn emevdéuon Ba avaktnBel petd ano PP=2,3 €.

H enévéuon yivetal anodektn.

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)
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MéEBodoL AéloAdynong - M€EBodoc tnc neptodou Enaveionpaénc ( ME)

Payback Period — PP

Napadeyua Edapuoyng:

EVaAAQKTLKOG TPOTIOC UTTIOAOYLGHOU.

OL koBapeéc slopoec abBpoilouv oe Mooo mou uttepPBalivel tnv apxikn eméevdéuon (100 Evupw), pOvo HETA TNV
TETOPTN TEPLOS0. EMOUEVWC O XPOVOC EMAVAKTNONG TOU Kepaaiou eival peTafl Twv TepLOdwv 4 Kal 5.

Apyucn IIepiodoc Ilepiodoc Ilepiodoc Ilepiodogc Ilepiodog
Enévoveon 1 2 3 4 S
E1opoég 30 40 50 50 50
Expoéc* -100 -20 -20 -20 -20 -20
Kof. Ewopoég | -100 10 20 30 30 30
2MOPEVTIKES
Kab. Ewopoég  -100 -90 -70 -40 -10 20

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)



MéEBodor AfLoAoynonc - MEBodoc tng KaBapnc Napovoac Atiac (KMA)

Net Present Value — NPV

Agixvel Tn cupBoAn tng emévduoncg otnv agla tng emxeipnong. Asixvel tn dltadpopd avapeca otnv napouvoa
aéla Twv KaBopwv TAUELOKWY POWV TN EMEVOUONC KOL TOU apXLKOU TNC KOOTOUG.

C
NPV= (C,+PV= Co+ (1+lr)t KabOapa Hapovaa Alia ue jua ypnuatopon
NPV = C,+PV-= o+ y C; KaBapa [lopodoa alia ,tfe zroiia;fri(?g
(1+1)! YPNUCTOPOES

Kputiplo anodoxng —amoppwdnc: NPV > 0, n emévduon yivetal Sektn.

17
Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)



MéEBodor AfLoAoynonc - MEBodoc tng KaBapnc Napovoac Atiac (KMA)

Net Present Value — NPV

MAeovektpata:

* XpNOLUOTIOLEL TOLUELOKEC POEC KAl OXL KaBapd KEPON

* Avayvwpilel mANpw¢ tn Slaxpovikn aéla Tou xpriHatog

*H amobdoyxn Tou MPoypAUMATOC AUEAVEL KaL TNV ala TNG eTalpeiag

Melovektpata:
e Artawtel akppn tpoPAePn TwWV LEANOVTIKWY TOUELOKWY POWV
*YTtoB£TeL OTL TO TTPOEEODANTIKO ETUTOKLO £ival oTtaBepo yia OAn tn SLAPKELA TOU ETEVOUTIKOU TPOYPAUATOC

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)
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MéEBodor AfLoAoynonc - MEBodoc tng KaBapnc Napovoac Atiac (KMA)

Net Present Value — NPV

Napadeyua Edapuoyng:
Evag emevdutn¢ e€etalel TNV mepimTwon emeEviuong yol TNV omola armalteltal AUESN EKTAULEVON TOooU TNG

Tatswc Twv 1.000 €.
Av n emtévbuon ev yivel amodektr to mooo twv 1.000 € pmopel va emevOubBel yia €va €toc (0on kat n dtapkeLa

NG emevduong) pe emtokio 10%.
ATtO TNV €névOuon avapEVOVTOL OTO TEAOC TOU £TOUC KaBapEC Tapelakeg poec Uouc € 1.200.

Na aélodoynBet n emévduon,.

KITA = 1290 1000 = 90.909€
~ (1+0.10) -

KNA>0 = H enévéuon yivetat arodektn.
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MéEBodor AfLoAoynonc - MEBodoc tng KaBapnc Napovoac Atiac (KMA)

Net Present Value — NPV

ZUYKpLoN EVOAAOKTIKWV EMEVOUCGEWV.

Nopadelypa: SU0 eMeVOUTIKA TIPOYPAMHOTAL.

H emévduon pe tnv peyaAutepn KMA eival n riwo cupdépouoa.

* 'Etol, av oL emevOUOoELC elval apolBaio amokAELOUEVEC, ETUAEYETAL EKELVN HE TNV peyaAlTtepn KMA.

e Av eilval avetaptnteg, eivat amodekteg kat ot SUo (adou €xouv Betikn KMA) (av BERaa umtapxeL n
duvatotnta va xpnpatodotnBouv kat oL V0).

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)
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MéeEBodoL AéloAdynong - MEBodoc tou Asiktn Amodotikotntac ( AA)

Profitability Index - PI

e AtglyxvelL TN OXETLKN AMOSOTIKOTNTA EVOC ETEVOUTIKOU TIPOYPAMHUATOC 1 TNV Ttapovoa afla Twv PEAAOVTILKWV
TOUELAKWYV ELOPOWV ava povada enevdéedupevou kedaiaiou.

e Eilval o Aoyoc¢ tTnG napovoag afiog Twv MPOcOeTWY ETHCLWV TAUELAKWY POowV, SLal TOU apXLKoU KOOTOUG TOU

TIPOYPAUUATOC.
CF
. pJ = z:(1+kt)f
CFy
OTou,

CF;:TIpooOeTEG ETNOLEG TAUELAKEG POEG
CFy: Apxwo Kootog [Ipoypappatog
k: araitovuevn amrodoon

Y€ EPUTTWON APVNTIKWY TAUELAKWY POWV, N Ttapovoa agia TG apvnTKAS por g aBpoillETALUE TO OPXLKO KOOTOC
TOU TIPOYPAUUATOC (MApOVOUAOTAC).

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)



MéeEBodoL AéloAdynong - MEBodoc tou Asiktn Amodotikotntac ( AA)

Profitability Index - PI

| ' C;
PV = DF *C, = *Ci= —— llapobdoa olio us uia ) aTOPON]
1 ' C oo, alio ue Tol)aTié
PV — DF*C— 3 ( : £C )~ ¥ ¢ : Ilapoboo acia pe To)la) 'g
(1+1) (1+1) XPHHATOPOES
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MéeEBodoL AéloAdynong - MEBodoc tou Asiktn Amodotikotntac ( AA)

Profitability Index - PI

Kputiplo anodoxng —amoppwne: Pl > 1, n emevbuon yivetal dektn.

* H KNA kat o deiktng amodotikotnTtag KATaAnyouv oto iblo cupmépaopa, avadoplkd pe tnv amodoxn n
arnoppuPn evog emevouUTIKOU Epyou.

* Je nepinmtwon €€€taong mMoAAwv €pywyv, ol dUo pEBodol pumopouv va odnyrioouv oe SLaPopETLKN KaTATAEN
(ranking) Twv €pywv.

MAeovektpata(idia pe avta tng KMNA):

* XpNOLUOTIOLEL TOUELOKEC POEC KAl OXL KaBapd KEPON

* Avayvwpilel mANpw¢ tn Slaxpovikn aéla Tou XpriHatoq

*H amodoyxn Tou TPoypAUMATOC AUEAVEL Kal TNV ala TnG etalpeiog

Mewovektipata (idta pe avtd tng KNA):
e Artattel akppn mpoPAePn TWV LEAAOVTLKWY TAUELOKWY POWV
*YTIoB£TEL OTL TO TTPOEEODANTIKO ETUTOKLO £ival oTaBepo yLa OAn tn SLAPKELA TOU ETEVOUTIKOU TPOYPAUOTOC
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MéEBodor AfLloAoynong - MEBodocg tou Asiktn Artodotikotntac ( AA)

Profitability Index - PI

Napadeyupa Edapuoyng:

ErtevOuTikod ox€dlo amattel pa apytkn darmavn tng taénc twv 100.000€. To oxedlo €xel dapketa {wng 4 €1n.
Anattoupevn anodoon npoypappatog = 10%.

Oa anodEpeL TLIC AKOAOUOEC TAUELAKEC POEC, LETA O POPOUC:

MMpOoOsTEC TANEIAKEG
pOLg

50.000
22.500
90.000
95.000

= W N

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emtAoync xewueptvo)
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MéeEBodoL AéloAdynong - MEBodoc tou Asiktn Amodotikotntac ( AA)

Profitability Index - Pl

Napadswyua Edapuoync:
( 50000 + 22500 + 90000 + 95000 )
Pl = (1+01) (1401 (1+01)3 (1+0.1)4 — 196
B 100000 -
loxUel Pl > 1.

H emévduon yivetal anodektn.

'Oco peyalutepo 1o Pl, téoo kaAutepa!

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)
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MéEBodoi AfLoAoynonc - MEBodoc tou Ecwtepilkol BaBuou Antédoonc (EBA)

Internal Rate of Return - IRR

e Eilval to moocooto anodoong (%) (mpoe€oPpAntikd €mITOKLO),TO Omoilo e€lowvel TNV mapovoa aia (MA) Twv
MPOOCHETWV TUUELAKWY POWV LLE TO APXLKO KOOTOG TOU MPOYPALLUOTOG.

AnAadn:
MA Tapakwy powv = ApYLKO KOOTOG eMEvOUONG
n

ApXLKO KOoTOoC emevbuonc —MA tapakwv powv=0.
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MéEBodoi AfLoAoynonc - MEBodoc tou Ecwtepilkol BaBuou Antédoonc (EBA)

Internal Rate of Return - IRR

e Eilval to moocooto anodoong (%) (mpoe€oPpAntikd €mITOKLO),TO Omoilo e€lowvel TNV mapovoa aia (MA) Twv
MPOOCHETWV TUUELAKWY POWV LLE TO APXLKO KOOTOG TOU MPOYPALLUOTOG.

AnAadn:
MA Tapakwy powv = ApXLKO KOOTOG enévduong
n

ApXLKO KOoTOoC emevbuonc —MA tapakwv powv=0.

Kpwtinplo anodoyxnc —anoppwnc:
IRR > k (kO6oTOC KEDaAaiou), n emévduon yivetal dekTn.
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MéEBodoi AfLoAoynonc - MEBodoc tou Ecwtepilkol BaBuou Antédoonc (EBA)

Internal Rate of Return - IRR

o Z”: CF,
0~ £ (1 +IRR)!

MpwTo¢ TUTOC UTTOAOYLOLLOU

CF,= ApXLKO KOOTOG T(POYPAULLOTOG

CF,= MpOoOEeTEG ETNOLEG TAUELAKEG POEG
IRR = EocwTtepLKOC Babuoc amodoong

zn: CF, CFy=0
£ (1 + IRR) 0~

AgVUTEPOC TUTTOC UTTOAOYLOOU

CF,= ApXLKO KOOTOG T(POYPAUHOTOG

CF,= MpOoOEeTEG ETNOLEG TAUELAKEG POEG
IRR = EcwTteplkoc Babuoc amodoong

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)
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MéEBodoi AfLoAoynonc - MEBodoc tou Ecwtepilkol BaBuou Antédoonc (EBA)

Internal Rate of Return - IRR

MAeovektApata:

* Avayvwpilel mANpw¢ tn Slaxpovikn ala Tou XpriHatog

eAev amnautel Tov KaBoplopod tng amattolpevng anodoong otnv apxn tn¢ dtadikacioag aAAd HOVO O0TO TEAOC
aUTNG

e ArtoteAel Eva pETpo aocdhaleioc oe oxeon He tov Kivbuvo tov omoio mepthapBavel n anodoon

Melovektpata:

e Artawtel tnv akpBni mpoBAePn TwV PEAAOVTIKWY TOHELOLKWY POWV

*YTIOOETEL OTL OL HEANOVTIKEG TOLELOKEC ELOPOEC ETTOVETEVOUOVTAL E ETUTOKLO (00 PLE TOV €E0WTEPLKO Babuod
anodoong (pabnuatka tng npoe€ddAnong)

*YTI0OETeL SLaPOPETIKA ETUTOKLAL EMAVETEVOLUONC TWV TOUELOKWY €lOpowyV, Otav e€etalel OladOPETIKA
ipoypappata, map’ OAo Tou N eMXeipnon sival pia

*Mrmopei va dwoel moAAaAoU¢ eowTtepLkolC BabBuouc anodoong

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)



MéEBodoi AfLoAoynonc - MEBodoc tou Ecwtepilkol BaBuou Antédoonc (EBA)

Internal Rate of Return - IRR

Napadswyua Edapuoync:

ErtevOuTikod ox€dLo amattel pa apxtkn darmavn tng taénc twv 100.000€. To oxedlo €xel duapkela {wnc 4 €tn.
AmnattoUpevn anodoon nmpoypappatog (kéotog kedpaiaiov) = 10%.
Oa anodEpPeL TIC AKOAOUOEC TAUELAKEC POEC, LETA a0 POPOUC:

[MpO0oOETEC TANEIAKEG
po<g

50.000
22.500
90.000
95.000

AW N R

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)
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MéEBodoi AfLoAoynonc - MEBodoc tou Ecwtepilkol BaBuou Antédoonc (EBA)

Internal Rate of Return - IRR

Noapadsypa Eboapupoync:

Zn: CF, CFy=0
£ (1 +IRR)! 0~

50000 22500 90000 95000

=0
A+IRR): ' A+IRR)Z ' A+IRR) T A +IRR)®
= IRR = 42.68%

= —100000 +

loxUeL IRR > AntattoUpevn amodoon (10%).
H emévéuon yivetal anodektn.

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)
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Aoknon Katavonong

To A.Z. plag etalpiag oulnta tnv mBavotnTa ayopac evog veou pnxavApato¢ aéiag 100.000.000 Euvpw.
YrioAoylotnke OTL TO pnXavnuo auto Ba au€AoEL, oTa EMOUEVA 5 £€TN, TIC KABAPEC TAULAKES POEC, WC EENC:

'ETog MMpO60TEC TAUEIAKEG
POLG

20.000.000
30.000.000
40.000.000
30.000.000
10.000.000

ar S W N
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Aoknon Katavononcg - Avon

1. Bplokoupue TIC KABapPEC TAULAKEG POEC APALPWVTOC TIG ELOPOEC ATIO TLC EKPOEC:
(Elop0£¢)130.000.000 — 100.000.000 (Expoeg) = 30.000.000€
2. AlopoU e TIC KaBapeC TaUELAKES POEC UE Ta €T {WAC:

30.000.000

= = 6.000.000€

3. Metatpénouvpe to vouuepo amod to Brpa dvo (2), (6.000.000€) oe MOCOCTO TOU NHLOU TOU OPXLKOU
kepaAaiov tng emevduonc:

6.000.000
50.000.000

=12%
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Aoknon Katavononcg - Avon

Maipvoupe 10 12% cav nmpwtn ektipnon kot urtohoyifoupe tnv KMA (NPV)

C
NPV= (Co+PV= Cot (l+1r)T KaBapa Hapodoa Aia e pio ypruatopor
NPV = Co+PV = Co+ 5y Cy Kabopa [opodoo alio ue Jroﬁuia?r)usfg
(1+r) Ypiuatopose

NPV — —100.000.000 20.000.000 s 30.000.000 s 40.000.000 s 30.000.000 s 10.000.000
B U (1+0.12)  (1+0.12)2  (1+0.12)3  (1+0.12)* (1 +0.12)5

= —5.016.019,99€

loxUeL:

KMA (12%) = -5.016.019,99 €, pwkpotepo tou 0.

Epeic O€Aouvpe va toyvet: KMA = 0.

Onodte, Oa MPEMEL VAL LELWOOUME TNV eKTipnon pog (neiwon mapovopaotn), wote va avéndei n KMNA (kau va
TIANOLACEL TO UNOEV).

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo) 2




Aoknon Katavononcg - Avon

MNaipvoupe 10 9% cav devutepn ektiunon kat uttoAoyilouue tnv KMNA (NPV)

C
NPV= (Cy+PV= Cot ( le)t KaBopa Hapodoa ALia e pio ypruatopor
C A doo acia e mollamiéc
NPV = C,+PV-= Co+ y t KaBopa Hopodoa alia pe molloml i«
(I+) Jppatopois

20.000.000 30.000.000 40.000.000 30.000.000 10.000.000

NPV =-100.000.000 +
= +2.238.433,04<€

+ + + +
(1+0.09)! " (1+0.09)2 " (1+0.09)3 " (1+0.09)* ' (1+0.09)5

loUeL:
KMNA (9%) = + 2.238.433,04 €, peyaAutepo tou 0.
*Omnote, KataAnéape ota €£€NGC amoteAEopATA:

KMA (12%) = -5.016.019,99 €, pwkpotepo tov 0.

KMA (9%) = + 2.238.433,04 €, peyaAutepo tou 0.

*Emtopévwe, to IRR Bploketat avapeoa oto 9% kot oto 12%, SLoTL €xoupe pLa Betikn TR (9%) Ko pa
apvntkn (12%).

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emttAoync xeuueptvo)
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Aoknon Katavonong - AUon

Ma va to BpoU e eUkoAa, Ba XpNOLUOTIOLCOUUE TN HEBO0SO TN YPOLUMLKAG TtapERBOANG

MMposio@AnTiKO KaBapa mapovoa
ETITOKLO aila powv

12% - 5.016.019,99
9% 2.238.433,04
Ala@opd o€ ATTOAVTT TLUN 3% 7.254.453,03
AmAn uEBodog TpLwv:
[ Stapopd 3% H KIIA Swapepel kata 7.254.453,03
['a o Staxpopa (X); H KIIA Swxpepel kata 2.238.433,04

AvYvovpe wg mpog X = 0,92, dpa 9% + 0,92% = 9,92% (IRR)

36
Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emtAoync xewueptvo)



Aoknon Katavononcg - Avon

Npoocoxn:
* H pEBodocg TNC ypaUkAC TapeUBOANC, MapEXEL TPOOEYYLoN Tou akpLBouc nocootol (%) tou EBA (IRR).

* Auto cupPaivel S10TL N ox€on HeTAlL Twv SVO aKEPALWVY TIPOeEODANTIKWY EMLTOKIWY, 0cov adopd tnv KA,
dev elval ypoppLKn.

JuUBouAn: H nebodoc Asttoupyet kaAutepa otav tnv epappoloupe avapeoa og SU0 MPoeEoPANTIKA EMLTOKLA
1iou SLtadp€POouV KATA HLa akEpaln mooooTtiaia povada.
(BAEme tnVv mepintwaon tnc emouevns oeAidac)...
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Aoknon Katavononc - Avon

[Iposto@AnTiKO KaBapa mapovoa
ETTOKLO aila powv

10% -272.584,46
9% 2.238.433,04
Alt@opa o€ ATTOAV TN TLUN 1% 2.511.017,51
AtAn nEBodog TpLwv:
[ Stapopa 1% H KIIA dwaxpépet katd 2.511.017,51
[Na ol Swxpopd (X); H KIIA dwaxpepel kata 2.238.433,04

AvYvovpe wg tpog X = 0,8914, dpa 9% + 0,89% = 9,89% (IRR)

Xpnuatootkovoutkn Atoiknon (emtAoync xewueptvo)
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Aoknon Katavononcg - Avon

EntaAnBevon (onpavtiko!!!l):
MrmopoUpe va Bpoupe (emaAnBevooupe) o IRR Bpioketal o kovtd otnv aAnBela (Lndeviopog KMA).
NPV (9.92%)

= —100.000.000 +

, 10.000.000
(1 + 0.0992)5

20.000.000  ~ 30.000.000  40.000.000  30.000.000
(1+0.0992) ' (1+0.0992)2 ' (1+ 0.0992)3 ' (1 + 0.0992)*

= —75.239,14€

NPV (9.89%)

= —100.000.000 +

N 10.000.000
(1+ 0.0989)°>

20.000.000 N 30.000.000 N 40.000.000 N 30.000.000
(1+0.0989)T  (1+0.0989)2 (1+0.0989)3 (1+ 0.0989)*

= +1.078,44€
(KAAYTEPOZ YMOAOFIZMOZ!)
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Anpokpitelo Maveniotuo Opakng (AMO)
MoAuteXVLKN 2XOAN
Jmosmogonooms | = TuApa Mnxavikawv Mapaywyic kat Aoiknong (MMA)

OPAKHE I OF THRACE

Euyoplotw yLa TNV Tpooo)r 00.G

Epwtnoelc - Zulntnon

Ap. AyyeAikn Zaxapakn (agzachar@pme.duth.gr)

Mnxavikog Napaywyng kat Atoiknong


mailto:agzachar@pme.duth.gr

